

PSB / DSP
Received/Recu
OCT 4 1989

КАНАДА

„КАНАДА“
виходить кожного тижня у вівторок.
Річна передплата в Канаді \$1.00
За границею \$1.50
Видає
РУСЬКА ВИДАВНИЧА СПІЛКА в КАНАДІ
Адреса: „КАНАДА“
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

CANADA

„CANADA“
Ruthenian Weekly
Published every Tuesday by
RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd.
of CANADA
The best medium for advertisements.
Subscription Per Year \$1.00
Address: „CANADA“
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

PIK 1. Вініпег, Ман. Вівторок 23 Вересня 1913. Число порядкове 4. Winnipeg, Man. Tuesday September 23 1913. Число 4.

Новинки.

Великий страйк в Англії. Можливість домової війни.

В Англії вибух генеральний страйк робітників, який є звернений головню проти Ірландії. Страйк сей прибрав такі застрашачі форми, що правительство англійське обавляє ся, що би він не спричинив домашньої війни. На страйк мало вийти около 300.000 робітників, головню Залізничих та майнерів. Весь рух торговельний та промисловий в цілім краю спинений, що приносить необчислені шкоди для держави і всюда говорять ся про торговельну кризу в Англії. — Страйк сей має мотиви політичні, які беруть свій початок в ворожих виступах певних кругів та партій в Англії проти самоуправи Ірландії.

В європейських часописах появили ся статі, в яких широко говорить ся про те, що Ірландію буде спомогати Німеччина, що би викликати домашню війну, яка б ослабила англійську державу, а тим самим дала перевагу Німеччині над Англією. Німеччина мала перетранспортувати до Ірландії масу пального оружя.

Провідником сих розрухів є Jim Larkin, який своїми бесідами по цілім краю збунтував все населене. Від англійського премієра міністрів Есквіта жадають, що би він розписав нові вибори і коли вибрані посли згодять ся на самоуправу, тоді вони успокоять ся і на самоуправу пристануть.

В місті Дубліні, до розпочав ся страйк та зару-

шеня, прийшло в неділю до борби на улицах міста, в якій зістало ранених по верх 40 людей, між ними 7 поліціянтів. Товна страйкарів, яка виносила поверх 10 тисяч людей, робила на улицах демонстрації та барикади, перевертаючи трамваї, вози, телеграфічні слупи і т. п. До Дубліна висла но військо, бо поліція не може собі дати ради з демонстрантами.

В Лондоні відбуває ся тепер конференція, в якій беруть участь англійський король, міністри та визначніші державні мужі, які бажать запровадити спокій в краю як найскорше.

— Німецькі патріоти пруть до війни. — Від якогось часу в німецькій армії завелась велика деморалізація; Піяньство, картярство та перекупство, се ціхи теперішньої німецької армії, а головню висших офіцірів. Щоби ратувати своє військо від дальшої деморалізації та запровадити давню військовою карність, німецькі патріоти пруть всіма силами до війни і говорять, що тільки одна війна може уратувати німецьку армію від деморалізації та зледачія. Цікаво тільки, на чий скірі будуть ратувати німецькі патріоти своє військо.

Висадили у воздух. Мексиканські повстанці висадили динамітом у воздух пасажирський потяг недалеко місточка Саль-

тілю. В потягу їхало 40 жовірів і десять цивільних пасажирів, які повесди смерть на місці. Зі всіх подорожних уратував ся тільки один американець, котрого однак повстанці зловили і обрабували.

Заворушення в Альбанії. В новоутвореній через балканську війну державі, Альбанії ширить ся повна анархія та безладде. Альбанці поділені на різні партії, роблять в краю велике замішане. В цілім краю панує велике негодоване проти Сербів і Чорногорів, які хотять відібрати від Альбанії деякі стратегічні позиції.

З Білгороду доносять, що Альбанці зброять ся і хочуть оружною силою виступити проти Сербії та Чоногори. Італія вислала на границі Альбанії і Сербії свої війська, що би утихомирити Альбанців.

Убийник Шмідт не є правдивим сьвященником. З Нью Йорку доносять, що певні круги сьвященничі заперечили, немов би Шмідт, що замордував свою коханку: Анну Ауміллер, був правдивим сьвященником. Підчас дальшого переслухання Шмідт заявив, що убієства він доковав на жадане його покровительки сьв. Елисавети, яка припоручила йому принести жертву за гріхи. Він признав ся дальше, що по довершеному убієства напив ся кровю, що би довершити жертви...

Последні вісти доносять, що Шмідта узвано вяртом який за свої чини не є відповідальним.

Властителька дому задержує дитину за рент. —

В місті Синсинаті трафилася така подія. В однім домі жила бідна родина, складаючі ся з мужа, жінки і маленкої дитини. Муж вже довгий час лежав хорий і родина лишила ся без гроша. Тимчасом прийшло ся платити рент. Бідна жінка бігала то сюди то туди, але грошей нігде не могла дістати, щоб заплатити рент. Властителька дому тоді викинула мужа і жену на улицу, а дитину силоміць видерла від грудий матери та задержала як заплату за рент. На силу з помоцєю поліції удало ся нещасній матери відібрати свою дитину.

— Засуд міліонерського сина. В Георгії (Зединені Держави) покінчив ся сензацийний процес проти 25 літнього міліонерського сина Льва Франка, котрий знасидавав чотирнадцятилітню дівчину заняту у фабриці його батька а відтак замордував її. Коли проголошено засуд смерті, публіка привітала його оплесками. Засуд має бути виконаний 5-го жовтня.

86 тисяч імігрантів. За последний піврік прибуло до Канади з Англії 86 тисяч імігрантів. Канадські іміграційні власти хотіли би се число подвоїти в слідуючій році. Вони були би раді, щоб ціла Англія переселила ся до Канади, та в той спосіб загородила дорогу до Канади иншим народам, та здає ся трудно буде щоб їм се вдало ся.

Шестеро повішених. Вночі з п'ятниці на субботу минулого тижня около 4 год. рано виконано в Москві шість засудів смерті над каторжанами Бутир-

ської тюрми за бунт в тюрмі, убієство і поранене надзорців. Повішені Андреев, Волощанін, Врублевський, Коноки, Мелинчук і Шерепелов. Засуджені вже вечером знали, що жеде їх шибениця і дожидали смерти супокійно. На кілька годин перед смертю Врублевському дозволили бачити ся з жінкою через дві решітки. Працюючись, Врублевський заплакав та просив передати привіт оборонцям від всіх засуджених.

Здичине. В Пітсбург, Па. застрілив перед кількома днями робітник Стефан Розальський свою жінку тому, що коли повернув вечером до дому з роботи, еще не приготував їй вечері. Розальський сейчас відбрав собі жите.

Відгомін морду в монастири. — На основі дотеперішнього слідства припускають, що морду на особі ігумена Косака в Золочеві dokonано в цілім грабіжі. Се стверджує брак чорного пулреса і залізної скринки, яку убитий мав ще від о. Немиловича, котрий тримав у ній гроші. Точне слідство веде ся в Дрогобичі, де мешкав братанок бл. п. Немиловича, на якого впадо підозріне поповнення сего вбийства, виказало його цілковиту невинність. Так само і що до арештованої Баєї Литик. Ціла справа закрита покищо темрявою тайни, та є познаки, що убієства допустив ся хтось, що урудував „майхром“ себ то ножем, яким орудуєють львівські бандити. — Наслідником в монастири бл. п. Косака став о. Мушкевич, котрому передав ігуменат провінціал Чина В. В. Платонід Філяс.

Детективи при роботі В справі убийника Шмідта в Нью Йорку. Поліція вислала на пошукування нових детективів. Онц мають вислідити, чи Шмідт не поповнив більше убієств, бо він признав ся що його бажаням було перепровадити всіх, надругий сьвіт де буде вічний супокій, Сам він тішить ся, що вкортці сяде на електричне крісло і повінчить всякі рахунки з сьм сьвітлом.

Соціалісти злучать ся. На соціалістичнім конгресі, який саме тепер відбуває ся в сні, в Німеччині висло-

влено бажане, що би злучити всі соціалістичні групи в одну партію для успішнійшої праці і борби з капіталістами

Страшна катастрофа Підчас залізничої катастрофи, яка лучилась у Франції в місцевості Грейсе в четверт мінувшого тижня згинуло 39 осіб а 30 зістало тяжко ранених.

„Чорна рука при роботі. — До одного Санкира в Чикаго, Конфорті, прийшов був недавно тому почтоку лист з жадаєм сьм тисяч доларів, в противнім случаю грозили автори листу смертию. Аж ось вночі з 10 на 11-го с. м. невисліджені до тепер злочинці підложили бомбу під банк і зруйнували його цілковито. Кажуть, що се справа італійської рабівничої банди „чорної руки“.

Жебрак процесує Поліцію. — В Чикаго, Іл. виточив перел судом жебрак міський поліції процес тому, що поліційні власти не хочуть йому дозволити дальше жебрати. Поліція заборонила сему жебракови користати дальше з публічної добродійности, бо ствердила, що жебрак зібрав вже доволі гарний маєток, вартости 25.000 доларів. Таке рішене поліції уважає сей богатий жебрак як протизаконне і безпідставне, бо після його гадки поліція не має права ніякому чоловікови заборонити заняти ся чесним і ретельним зарібком, за який жебрак уважає свою жебрацьку професію. Не знати кому судія присудить право: поліції, чи проіорному жебракови

Холера в Будапешті. В Будапешті занотовано 1137 випадків занедужани на холеру. З сего числа недужих вже умерло 45.

Великий пожар в Ст. Павль. — Підчас пожару в Ст. Павль, який вибух в друкарні Любе і Ко., а опісля переніс ся на дві сусідні камениці, зістало тяжко ранених 6 осіб, а 250 заледво уратувало своа жите утечию. Шкоди вносять 200.000 дол. Причини пожару не звісна.



КРАЯНИ!

ВСІ ЛЮДИ котрі хочуть посилати гроші до краю, най ся до нас удають, ми посилаємо гроші так, що там в краю рівні дістають.

ПОЧТА і зміїне від долара лиш коштує 2 центи.

ЛЮДИ котрі не мешкають в Вініпегу можуть до нас прислати гроші а ми ішлемо до краю і їм зараз вишлемо рецеліс.

ТАКОЖ як маєте чеки то до нас пришліть а ми приймемо так як гроші.

Ми спроваджуємо людей з краю скоро і так що не мають жадного клопоту в дорозі, також продаємо шифкарти до краю на всіх найліпших шифах і міняємо гроші на краєві.

Продаємо марки краєві і канадійські. — Наш офіс отворений щодни від 9 до 7 вечер а в субботу від 9 рано до 9 вечер.

ALLOWAY & CHAMPION, LTD. 667 Main Street Winnipeg, Man.
C. GENIK, Управитель загр. відділу.